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I. Escucha con atención:

II. Marca con un aspa :

 ¿ Qué operaciones de cálculo habrá realizado David ?

a) División         b) Sustracción        c) Adición         d) Multiplicación        

?

La sustracción o resta

3 8 0    -

   5 0

3 3 0

minuendo

sustraendo

diferencia

C D U

Términos
de la 
sustracción.

El minuendo, siempre
tiene que ser mayor que el

sustraendo y se coloca en la
parte superior.

Grado Semana Ficha Nº

4º 3 2

El uso de los números,
es importante para la vida

CICLO INTERMEDIO / 2

P R I M A R I A
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minuendo                 3 8 0    -

sustraendo                   5 0

diferencia                 3 3  0

Si el minuendo es 452 y el sustraendo es 241 
¿ Cuánto es la diferencia ?

Comprobación

    5  0   +
3  3  0
3  8  0

2  5 3 3   -
1  4 1 1

7  8 4 5   -
5  3 2 3

* Si se suma  más , 
   el resultado  debe ser igual al minuendo.

el sustraendo la diferencia 

III. Practiquemos :

a) b)

En una actividad económica se repartieron 4 283 boletos para una rifa y se
vendieron 2 284.  ¿ Cuántos boletos sobraron ?

a)  1 234                  b)  1 919                c) 2 146             d) 1 999

 ¿ Cuál es la operación que hizo David ?

minuendo

sustraendo
diferencia
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La sustracción prestando :

Operaciones Combinadas

M   C     D    U
3      11        17      13

4    2     8     3
2    2     8     4

1    9     9     9

 IV. Resuelve :

6  8 5 1   -
4  3 2 2

3  2 9 0   -
2  1 9 9

4  7 3 2   -
3  7 3 3

a) b) c)

(adición y sustracción)

Cuando en un ejercicio tenemos adición y sustracción, 
empezamos a resolver de izquierda a derecha, paso a paso.

Ej. 
      8 5   -   3 5     +    7 0   -   40    =

50             +    7 0   -   40    =

120               -   40    =     8 0
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V. Resuelve :

a)  3 0  -  1 8   +  1 5   -   9  =                b)  1 6   -  8   + 2 5   -  1 0  =

Hazlo      TÚ       mismo

I. Resuelve :

4 9 0   -
3 8 2

7 4 6   -
6 3 6

4  8 6 5   -
3  4 6 7

a) b) c)

Si la diferencia es 1 109 y el sustraendo es 2 732. 

¿ Cuánto vale el minuendo ?

En un puesto del Mercado Mayorista, hay 6 544 kilogramos de papas. 

Al mediodía se vendió 4 356 kilogramos. 

¿Cuántos kilogramos quedan por vender ? Y señala los términos de la 

sustracción. 
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